Контрольная работа по теме «Односоставные предложения»

1.        Укажите верное утверждение.
1. Предложения, в которых имеются два главных члена (подлежащее и сказуемое), являются двусоставными.
2. Предложения, в которых имеются две основы, являются двусоставными.
3. Предложения, в которых есть второстепенные члены, являются двусоставными.

2.        Определите вид односоставного предложения по следующим признакам:
В нем  нет подлежащего.
Основная форма сказуемого-глагола - 1-е или 2-е лицо.
Действие совершается определенным лицом.

3.  Укажите неопределенно-личные предложения.

1) Древнерусские зодчие стремились выделять церкви среди остальных городских зданий.  2) В северных городах на фоне серых бревенчатых домов церкви строили белоснежными. 3) В южных оставляли в красновато-розовой кирпичной окраске. 4) Купола церквей делали медными и золотистыми. 5) Их часто золотили. 6) Таким образом, церковные постройки на перекрестках и площадях становились заметными. (По Б.Рыбакову)

4.        Найдите предложение, в котором нет и не может быть подлежащего. Как называется это предложение?

1) Но вот наступила осень. 2) Захолодало. 3) Пожелтели деревья. 4) Ветер срывал с ветвей увядшие листья и кружил над лесом. 5) Потом листья опускались на землю. (По Г.А. Скребицкому)

5.        Найдите безличное предложение и напишите, чем выражено в нем сказуемое.
1) Дохнул холодом на лес январь. 2) Уткнулись в сугробы и спят елочки. 3) Утонули по колено в снегу тонконогие осинки и березки. 4) Не страшен им мороз. 5) А вот большим деревьям от него плохо.             6) Трещат они, стонут на весь лес. (Из журнала «Юный натуралист»)

6.        Определите вид односоставного предложения по следующим признакам:
В нем  нет подлежащего. Сказуемое-глагол имеет форму 3-го лица множественного числа или форму прошедшего времени множественного числа. Глагол выражает действие, которое важно само по себе, и не имеет значения, кто совершает это действие.
7.        Укажите неопределенно-личные предложения.

1) Как делают бумагу? 2) Спиливают обыкновенное дерево, очищают от коры, сучков. 3) Затем мелко-мелко рубят. 4) И варят с кислотой, очищая от ненужных примесей, 5) При этом в раствор переходят все составные части древесины. 6) И лишь целлюлоза остается твердой.

8.        Найдите предложение,  в котором есть только один главный член - подлежащее. Как называется это предложение?

1) Осень. 2) Хлюпает дождик. 3) Как ему не надоест целый день хлюпать? 4) Желтые листья все падают, и скоро деревья будут совсем лысые. 5) А потом пойдут туманы. (По С.Черному)

9. Укажите односоставные предложения.
1) Идя по орехи, топчешь ногами ягоды.     2) Кругом все молчало.
3) Встречайте трепетную весну. 4) Синее бездонное небо.
5) Многим не терпелось кинуться в бой.

10. Укажите вид односоставных предложений: а) определенно-личное; б) неопределенно-личное; в) безличное;  г) назывное.
1. Ярмарка. Крещенский мороз.
2. От пруда потянуло холодом.
3. Но, бывало, бродишь по лесу и не видишь ни одного птичьего гнезда.
4. Туши тура и кабана целиком жарили на огромных вертелах, поворачивая то одним, то другим боком.

11. Найдите предложение, строение которого соответствует схеме: 
[безл.], и [двусост.].
а) Спокойно дышит грудь и на душу находит странная тревога. (И.Тургенев) б) Ее обдало сильным теплым ласковым ветром и что-то прошелестело рядом. (К.Паустовский) в) Стоят в воде и в небе луны и пахнет донником сухим. г) Приближался конец мая и нас с сестрицей перевели из детской в так называемую столовую. (С.Аксаков)
(Знаки препинания не расставлены.)
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(Знаки препинания не расставлены.)
а) Над потемневшими садами чуть заметно зажглись звезды и звуки понемногу затихали в станице. (Л.Толстой)
б) Ветер разогнал облака и к утру лужи затянуло тонким ледком. (С.Аксаков)
в) Читаешь книгу о далеких странах и хочется увидеть весь мир. 
г) Говорят журавлиные крики отнимают в садах тишину. 
д) В сенях пахло свежими яблоками и висели волчьи и лисьи шкуры. (Л.Толстой)
